



一边是星光熠熠的跳水奥运冠军，一边是令人艳羡的豪门第三代，郭晶晶与霍启刚的爱情一直备受瞩目，但从2004年邂逅，到今年终成眷属，两人一直小心守护一段感情，对媒体守口如瓶。即使是在11月10日、11月11日的广州和香港婚礼上，两人也没有对外发声，因此对于他们的故事，外界充满好奇。昨天，香港某媒体刊发了对霍启刚的专访，披露了“晶刚恋”不少鲜为人知的故事。

**接受专访
霍启刚披露“晶刚恋”幕后故事**

去年的 一次旅行中 我提出了结婚



一次旅行 触发结婚念头

“整个过程没有刻意的安排，一切都来得自然，就是两人已经相处了一段时间，早已认定就是对方，求婚、结婚都是已在心中，迟早实现的步骤进程。至于触发点，就是2011年的一次旅行，阳光、海滩加上浪漫，一种爱的感觉、家的感觉涌上心头，便很自然地提出，亦很自然地被接纳。”谈及何时有结婚的念头，霍启刚如是说。

郭晶晶与霍启刚的香港婚宴特别挑选在11月11日举行，霍家设宴逾百席，政商体坛要人云集，堪称世纪婚礼。为何选择11月11日？霍启刚回答道，“道理很简单，就是11月11日寓意‘一生一世’，这是我们的共同目标，也是对彼此的祝福，当然会选择和争取。”过去一年频传婚讯，有没有考虑过其他日期？霍启刚说，“坦白说，成功求婚，之后就盘算整个结婚的安排，日子是第一个考虑的问题，当时脑海里曾经闪出不同的可能日期，但经过考虑研究后，就决定‘一生一世’，一切由11月11日开始。”

被问到“晶刚”婚宴地点为何放在香港会展中心，霍启刚说，“选择在会展，主要是因为宴请的宾客较多，加上不少是专程从内地和外国来港的宾客，所以场地的面积、位置和交通安排都非常重要，会展中心在这几方面的条件都较为理想。

熬了几个通宵 做请柬

婚礼最神圣庄严的一刻是交换婚戒，霍启刚亲自选择钻石找人设计，他说，“婚戒是圆形的钻石戒指，款式要求是传统、简单、完美。钻石是我自己挑选的原粒钻石，再交由设计师设计琢磨。”

两人的世纪婚礼最先曝光的是精美请柬，22页书本形立体设计，印满童年照、甜蜜拍拖相和华丽婚纱照，全是一对新人的心思。“既然是‘一生一世’，当然要亲力亲为，整个婚礼筹备过程，大小事务、每一项细节安排，都是我们两人的心血结晶。有些是大家看得到的，但更多的是我们两人才感受得到。大家看到的那本厚厚的请帖，当中的图片、文字、构思设计，都是熬了多个通宵的成果。”霍启刚说道。

33岁的霍启刚和31岁的郭晶晶很有创意，仍保持童心，其中一张照片上，一对新人在牛津大学穿校服，甚有“那些年”味道。“整个构思是我们两人的共同想法，就是希望能让人们回顾过去的快乐，开拓未来的幸福，更希望借此得到亲友的见证和祝福。当回到母校，回忆起学生时代的点滴，因而选择学生造型，作为成长的印记。”霍启刚说。

在水立方内 拍婚纱照

霍启刚说，“婚纱照片分别在四个地方拍摄，包括英国、希腊、广州南沙和香港。选择这四个地点，是因为这四处与我们两人的成长息息相关。其中，英国是我完成学业的地方；晶晶的首面奥运金牌是在希腊雅典奥运中夺得。至于南沙，‘建设南沙梦’是由我爷爷霍英东先生开始，跨越三十多年，经历三代的发展大计，是霍家精神薪火相传的象征。每一个选址，每一张照片，其实都是我们人生中的一个小故事、小插曲。”

从婚照中看到，奥运与两人渊源甚深，他们还特别安排在水立方内拍照，一对新人没穿华衣美服，反而穿了奥运服装。

“晶晶在雅典奥运会中，夺得人生中首面奥运金牌，这是她人生的重要里程碑。同年，她随国家奥运代表团访港，霍家参与接待，也是我们两人的初次邂逅。至于北京奥运会，晶晶不但能够身处盛会，而且一举夺得两块金牌，兴奋的心情至今仍未放下。当年我是以观众身份，观赏晶晶参赛和夺奖；而我爸爸霍震霆则负责颁发金牌给晶晶，这种巧合的安排，令人有说不出的喜悦。”霍启刚说。

我们两家 都是“体育家庭”

被问到对郭晶晶的感觉，霍启刚答得简洁：“两个字，‘完美’！”

霍启刚说，“我们各自与双方的家人，以及两个家庭都相处融洽。晶晶的爸爸在家里主要都是收看CCTV5体育频道，而霍家亦是一个体育家庭，体育就成为彼此的共同话题，完全没有隔膜。”记者问，郭晶晶有没有为做太太做准备工作，比如学习烹饪等家务？霍启刚答道：“晶晶在6岁时已离家进入体院接受训练，12岁开始加入国家队，可以说，当大家仍在孩提时代，她已懂自立、自我照顾；而我亦是英国求学成长，基本上我们两人都可自我照顾，亦能互相照顾。”“退役之后，晶晶并没有停下来，她先后前往美国和英国进修学习，增长见识和经历，亦扩大了社会网络，她的姊妹团中，便有成员是在纽约认识的朋友。”霍启刚透露，“目前，晶晶参与了多项社会服务，她将会继续进修和寻求新的发展机会，并为社会作出更多的贡献。”

大家都关心启刚和晶晶有何生育计划，被问到希望有多少个孩子时，霍启刚说，“没有特别的计划，我们两人都喜爱小朋友，一切会顺其自然。双方家庭都没有施加压力，只希望我们两人生活愉快。”现代快报记者 韩飞周游 整理

膜拜牛人！ 138分

这位叫杰克·泰勒的球员，仅用36分钟就在NCAA的比赛中砍下138分

杰克·泰勒火了！尽管他在赛后，累得半死。

昨日，美国媒体纷纷报道了一个叫杰克·泰勒的大学二年级球员，这个小兄弟在美国时间周二晚NCAA的一场比赛中，单场砍下138分！帮助他所在的格林内尔学院以179:104赢得了与对手的比赛。

“这是能够改变一生的时刻”

“我觉得一切很不真实。”赛后，泰勒气喘吁吁，像个做了美梦刚醒的小孩子，“我想接下来的几天，我都会觉得像做梦一样。”

OK，我们有必要来看看这位小兄弟的138分是怎么得来的：全场比赛他上场36分钟，获得108次出手机会，总共投进52球。在108次出手中，他有71次选择在外线投篮，投中了27个三分球。另外，他在罚球线上10罚7中，于是138分也便水到渠成。对了，半场时候他的得分是58分。

“这是能够改变一生的时刻。”格林内尔学院主教练大卫表示。确实，周二晚上过后，泰勒的名字就传遍了整个美国，甚至整个世界，科比调侃称：“这太疯狂了！这家伙肯定穿了我的战靴。”而卡梅隆·安东尼也说：“怎么可能一场比赛出手100多次嘛！这简直就是视频游戏啊！”而“我想，他的手肯定酸痛到抬不起来！”尼克斯的另一队员费尔顿如此“鉴定”。

平均20秒出一次手

“教练和队友都有意思把今晚变成我的时间。”泰勒说，“半场的时候，我以为我得了差不多30分，结果教练告诉我58分！我当时就觉得，会发生点什么。”事情真的朝着“会发生点什么”推进，现场的球迷都在喊着泰勒的名字，这位小兄弟像打了激素一样——出场的36分钟内，他可是平均20秒出一次手！

对了，泰勒的身高只有1米78，他是今年才从威斯康星大学的拉克罗斯分校转到格林内尔学院的，在加盟新球队的头两场比赛中，他场均只有23.5分。值得一提的是，格林内尔学院打的是跑轰，以外线投篮著称，所以他们在过去19个赛季中，17个赛季占据NCAA联盟得分最多球队的宝座。

“我快累趴了。”泰勒在走出场馆的时候，跟大伙说了最后一句话。对了，此前NCAA的得分纪录是113分，由一名叫弗朗西斯的球员在1954年创下。据《今日美国》有删减

你还应该知道

围观几位著名“砍分哥”

1.杰克·泰勒 138分

时间及比赛：本周二在NCAA比赛中获得

三分球：27个

两分球：25个

罚球：7个

2.张伯伦100分

时间及比赛：1962年NBA勇士对尼克斯的比赛

三分球：36个

两分球：28个

3.史鸿飞157分

时间及比赛：去年夏天，这位宏远青年队队员代表广东工业大学参加某业余比赛

三分球：51个

两分球：2个

4.于广龙111分

时间及比赛：前年年底，这位广东工业大学的球员参加大学生联赛

三分球：11个

两分球：32个

罚球：14次